
نام و نام خانوادگی:

دینامیک - متوسط و دشوار نام آزمون:

مدت زمان آزمون: --

مرکز مشاوره تحصیلی

راه روشن

مطابق شکل زیر، بر جسم ساکنی دو نیروی  و  وارد می‌شوند و جسم از حالت سکون روی سطح افقی شروع به حرکت می‌کند. پس

از  20 ثانیه هر دو نیروی  و  قطع می‌شوند. از این لحظه به بعد جسم چند متر را طی می‌کند تا متوقف شود؟ 

 

1F ⃗ 1F ⃗ 2
F ⃗ 1F ⃗ 2(g = 10 )N

kg

)1400

)2200

)3100

)480

و   ، سه نیرو، هم زمان بر وزنه‌ای به جرم اثر می‌کنند. اگر بردار نیروها در SI به صورت 

 باشند، بزرگی شتاب حاصل از این نیروها چند متر بر مربع ثانیه خواهد شد؟
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)113)25)32)44

آسانسوری از حال سکون به سمت پایین شروع به حرکت می‌کند. درون آسانسور شخصی به جرم  روی ترازو ایستاده است. اگر

نمودار سرعت – زمان حرکت آسانسور مطابق شکل زیر باشد، نسبت عدد نشان داده شده توسط ترازو در لحظه  به وزن ظاهری

شخص در لحظه  کدام است؟ 

 

360 kg

= 4 st1

= 15 st2(g = 10 )N
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نردبان همگنی به جرم  به دیوار قائم بدون اصطکاکی تکیه داده شده است. اگر اندازه نیرویی که سطح افقی به نردبان وارد می‌کند 

 600  نیوتون باشد، اندازه نیرویی که دیوار قائم به نردبان وارد می‌کند، چند نیوتون است؟ 

 

448kg

(g = 10 )N
kg

)1120

)2600

)3400

)4360

هنگامی که جسمی در هوا سقوط می‌کند، واکنش نیروی وزن جسم بر …… وارد شده و هنگامی‌که شخصی طنابی به جرم  را به درختی

بسته و محکم می‌کشد، عکس‌العمل نیروی )یا نیروهای( وارد بر طناب بر …… وارد می‌شود.

5m

زمین و هوا –درخت2(هوا –شخص1(

جسم – درخت و شخص4(زمین – شخص و درخت و زمین3(

مطابق شکل مقابل، شخصی به جرم  درون آسانسوری که با شتاب ثابت در حال حرکت است، بر روی یک ترازو ایستاده است و

جسمی به جرم  را مطابق شکل در تماس با سقف آسانسور نگه داشته است. اگر عددی که ترازو نشان می‌دهد و اندازه نیرویی که

شخص به جسم وارد می‌کند، به‌ترتیب برابر  و  باشد، اندازه نیرویی که از طرف سقف به جسم وارد می‌شود، چند نیوتون

است؟ 

 

660kg

1/5 kg

750 N70 N

(g = 10 )N
kg

)148)267

)355)453

مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  روی سطحی افقی تحت تأثیر نیروی افقی  کشیده می‌شود. اگر افزایش طول فنر  باشد،

شتاب حرکت جسم  و اگر افزایش طول فنر  باشد، شتاب حرکت جسم  خواهد شد. ضریب اصطکاک جنبشی بین جسم

و سطح چقدر است؟  و از جرم فنر صرف‌نظر شود.(

78 kgF10 cm

2/5 m
s215 cm5 m

s2

g = 10 )m
s2

)10/2)20/25)30/7)40/75



نمودار سرعت _ زمان متحرکی به جرم که روی خط راست در حرکت است، مطابق شکل مقابل می‌باشد. اگر مسافت طی شده

توسط متحرک در مدت  برابر با  باشد، بزرگی نیروی خالص وارد بر جسم در این مدت چند نیوتون است؟

 

84/5kg

11s122m

)14)29

)318)424

به حال سکون بر دیواره قائمی ثابت نگه داشته شده است. ضرایب توسط نیروی افقی  مطابق شکل زیر، جسمی به وزن 

موازی با دیواره رو به اصطکاک ایستایی و جنبشی میان دیواره و جسم به ترتیب  و  است. در این حالت نیرویی به بزرگی 

پایین به جسم وارد می‌شود. نیرویی که جسم به دیواره وارد می‌کند، چند نیوتون می‌شود؟

 

920NF = 60N

0/60/310N

)130

)236

)330 3–√

)430 5–√

در شکل زیر، جسم با نیروی افقی  در آستانة حرکت قرار می‌گیرد و با نیروی افقی  با سرعت ثابت به‌طرف پایین می‌لغزد. اگر نیروی

اصطکاک در این دو حالت به‌ترتیب  و  باشد، کدام مورد درست است؟ 

10F 1F2

f 1f 2( > )μs μk

)1 ، >F 1 F2>f 1 f 2

)2 ، =F 1 F2>f 1 f 2

)3 ، <F 1 F2=f 1 f 2

)4 ، =F 1 F2=f 1 f 2



شکل زیر نمودار نیروی خالص وارد بر متحرکی را بر حسب زمان نشان می‌دهد. نیروی خالص متوسط وارد بر آن از لحظة صفر تا لحظة

 برابر با چند نیوتون خواهد بود.؟

11

t = 12s

)110)240
3

)380
3)412

در شکل زیر دو نیروی عمود بر هم  و  به جسمی به جرم  که روی سطح افقی قرار دارد وارد می‌شوند و جسم روی سطح افقی

حرکت می‌کند. اگر اندازة تغییر تکانة جسم پس از  ثانیه برابر  واحد  باشد، اندازة نیرویی که از طرف سطح به جسم وارد می‌شود

چند نیوتون است؟

12F ⃗ 1F ⃗ 22 kg

10100SI

(g = 10 )N
kg

)110 5–√)210 5–√)315 5–√)425

گلوله‌ای به جرم  از ارتفاع  متری سطح زمین رها شده و پس از برخورد به سطح زمین، تا ارتفاع  متری بالا می‌رود. اگر مدت

زمان برخورد گلوله با سطح زمین  باشد، اندازة نیروی خالصی که در این مدت به گلوله وارد شده است، چند نیوتون است؟ )از

) مقاومت هوا صرف‌نظر شود و

13500 g205

0/2 s

g = 10 N
kg

)150)225)375)4100

تکانه جسمی در فاصله زمانی دقیقه از به تغییر نموده است. اندازه نیروی خالص متوسط وارد بر جسم در این

فاصله زمانی چند نیوتون است؟

140/05−25 kg.m
s35 kg.m

s

)110
3

)210)320
3

)420

جسمی تحت‌تأثیر نیروی افقی F به بزرگی  روی سطح افقی بدون اصطکاکی بر روی خط راست در حال حرکت است. اگر تکانه جسم

در لحظه t = 1s برابر با  و در لحظه t = 3s برابر با  باشد. بزرگی تکانه جسم در لحظه t = 5s  در SI کدام است؟

1512N

p− p
2

)116)232)312)48

معادله تکانه _ زمان حجمی به‌صورت  می‌باشد. نوع حرکت متحرک در سه ثانیه اول حرکت چیست؟ 16p = 4 − 8tt2

ابتدا تندشونده و سپس کندشونده2(ابتدا کندشونده و سپس تندشونده1(

تندشونده _ کندشونده _ تندشونده4(کندشونده _ تندشونده _ کندشونده3(



مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  توسط یک فنر افقی و سبک، در امتداد سطح افقی با ضریب اصطکاک جنبشی  با شتاب

ثابت  در حرکت است. اگر بزرگی نیرویی که سطح به جسم وارد می‌کند،  و تغییر طول فنر نسبت به حالت عادی فنر برابر با

 باشد، ثابت فنر چند نیوتون بر متر است؟

17m= 0/75μk

2/5 m
s250N

10cm

)1300)2400

)3500)4250

جرم یک ماهواره 400kg و وزن آن در مدار چرخش به دور زمین برابر با 1000N است. فاصله ی ماهواره از سطح زمین چند برابر شعاع

) زمین است؟ )

18

g = 10 N
kg

)11)22)31/5)40/5

فرض کنید سیاره‌ای باشد که شعاع آن نصف شعاع زمین و جرم آن  جرم کره زمین باشد. شتاب گرانشی در سطح آن سیاره، چند برابر

شتاب‌ گرانشی در سطح کره زمین خواهد بود؟

191
4

)11
4)21

2)31)42

اگر وزن جسمی در فاصله Re از سطح زمین  باشد، وزن این جسم روی سطح سیاره‌ای که شعاع و جرم آن به‌ترتیب نصف شعاع و

جرم زمین است، چند نیوتون است؟ )Re شعاع زمین است.(

206000N

)148000)212000)3750)43000

جسمی به جرم  یک ‌بار در فاصله  از سطح سیاره  و بار دیگر در سطح سیاره  از یک فنر آویزان می‌گردد، بعد از رسیدن به تعادل،

طول فنر در حالت اول برابر با  و در حالت دوم برابر با  است. اگر جرم و شعاع سیاره  دو برابر جرم و شعاع سیاره  باشد،

طول عادی فنر چند سانتی‌متر است؟ ) شعاع سیاره  است.(

21mR AAB

20cm55cmAB

R AA

)19)215)312)417

دو جرم نقطه‌ای  و  با نسبت جرم  در فاصله  متری از یک‌دیگر قرار دارند. جرم  را بین دو جسم و روی خط واصل آن‌ها

،  بزرگی نیروی گرانشی بین  و  باشد. فاصله جرم  از جرم  چند طوری قرار می‌دهیم که بزرگی نیروی گرانشی بین  و 

سانتی‌متر است؟

22AB=mA
mB

4
32M

mAM1
3mBMMmB

)12
3)21

3)3200
3)4100

3

، 9 برابر جرم سیاره  و مطابق شکل زیر، ماهواره‌ای بین دو سیاره  و  و روی خط واصل مرکزهای آن‌ها قرار گرفته است. جرم سیاره 

،‌ نیروهای گرانشی وارد بر ماهواره متوازن است؟ فاصله میان مرکزهای دو سیاره  است. در چه فاصله‌ای بر حسب 

 

23ABAB

rr

)1B سیاره مرکز از r
3)2B سیاره مرکز از 2r

3

)3A سیاره مرکز از r
4)4A سیاره مرکز از 3r

4



مطابق شکل زیر، جسم  بین دو کره توپر  و  قرار دارد. اگر چگالی کره  دو برابر چگالی کره  باشد، اندازه نیروی گرانشی که کره 

بر  وارد می‌کند، چند برابر اندازه نیروی گرانشی است که کره  بر  وارد می‌کند؟

 

24mABABA

mBm

)19
8)28

9

)39
16)416

9

یک ماهواره مخابراتی از سطح زمین تا ارتفاع 4 برابر شعاع زمین نسبت به سطح زمین، پرتاب می‌شود. اندازه شتاب گرانشی وارد بر آن

چند درصد کاهش می‌یابد؟

25

)125)224)396)44

ماهواره‌ای در فاصله بین مریخ و زمین قرار دارد. اگر جرم زمین  برابر جرم مریخ باشد، فاصله ماهواره از مرکز زمین چند برابر فاصله آن از

مرکز مریخ باشد تا برایند نیروهای گرانش وارد بر ماهواره از طرف این دو سیاره برابر صفر شود؟

269

)19)22)381)43

شخصی به جرم  درون آسانسوری قرار دارد. اگر آسانسور با شتاب ثابت  و به‌صورت کندشونده به سمت پایین حرکت کند،

اندازه نیرویی که از طرف زمین بر شخص وارد می‌شود، چند نیوتون است؟ 

2778kg1/5 m
s2

(g = 10 )N
kg

)1897)2663

)3780)4234

در شکل زیر، بر جسمی که در حال سقوط به‌طرف زمین است، ناگهان نیروی قائم و ثابت  که به اندازه 40 درصد از نیروی وزن جسم

بیش‌تر است، وارد می‌شود. اگر جسم هم‌چنان به‌طرف پایین حرکت کند، شتاب حرکت جسم و نوع حرکت آن در لحظه اعمال نیروی 

کدام است؟ )g شتاب گرانش زمین است.(

        

زمین

 

28F ⃗ 

F ⃗ 

F
→

، تندشونده1( g2
5

، تندشونده2( g3
5

، کندشونده 3( g2
، کندشونده4(5 g3

5

 و یک گلوله کاغذی در هوا پرتاب می‌شود. اگر اندازه شتاب حرکت آن در لحظه‌ای که بردار سرعت گلوله در راستای افق می‌شود، 

 باشد، جرم گلوله کاغذی چند گرم است؟ )  است و از سایر نیروها چشم‌پوشی کنید.( اندازه نیروی مقاومت هوا 

2912/5 m
s2

0/48Ng = 10 N
kg

)140)264)392)4125



مطابق شکل زیر جسمی به جرم  روی سطح افقی ساکن است. بزرگی نیروی قائم  وارد بر جسم چند نیوتون باشد تا جسم در

آستانه حرکت روی سطح افق قرار گیرد؟ 

30500 gF ‘

(g = 10 , = )N
kg μs

4
5

)11/5)24)32)42/5


